



5月12日凌晨,从加沙地带向以色列境内发射的火箭弹划破夜空。新华社发



5月12日,以色列炮兵在边境向加沙地带目标射击。新华社发



5月12日,在加沙地带汗尤尼斯,以军空袭现场升起浓烟。新华社发

中东“火药桶”被再次点燃

联合国特使警告巴以冲突趋于“全面战争”



曾几何时,巴以局势不再占据国际新闻头条。如今,中东“火药桶”再次被点燃,联合国中东问题特使托尔·文内斯兰12日在社交媒体发表声明,警告巴勒斯坦武装人员与以色列军队的冲突“正向全面战争升级”。

自斋月以来,巴以双方多次发生冲突。5月10日至13日,以色列与加沙地带武装爆发严重冲突。加沙地带武装人员向以方发射1600余枚火箭弹,以军展开报复行动,空袭加沙地带武装组织约600个军事目标,并打死哈马斯多名高级指挥官。目前,双方冲突已导致以方7人死亡、100多人受伤,加沙地带67人死亡、近400人受伤。

多家媒体报道,这是巴以2014年以来在加沙地带爆发的最大规模冲突。

以色列国防军两个陆军旅已经向加沙边境挺进。用以色列国防部长甘茨的话说,以军目前军事行动还“只是开始”,将继续打击“直到实现彻底和持久平静”。美联社报道,这是为可能发动地面进攻做准备。

对此,哈马斯政治局领导人哈尼亚强硬“回击”说:“如果以色列想升级(冲突),我们奉陪。”

以牙还牙

巴以冲突持续升级
双方态度均强硬

自斋月以来,巴以冲突不断。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)要求以方10日晚从东耶路撒冷的阿克萨清真寺和谢赫杰拉地区撤走军警未果,因而向以色列发动大规模火箭弹袭击。

按照以色列军方的说法,10日晚至11日,加沙地带巴方武装人员发射超过300枚火箭弹,不过90%被以方“铁穹”防御系统拦截。一些网络视频画面显示,多枚火箭弹从加沙地带拖着白烟陆续腾空而起,而以方多枚“铁穹”拦截弹燃着尾焰飞向夜空,随后空中出现爆炸火光。哈马斯下属武装“卡桑旅”称,他们11日下午在5分钟内向以色列城镇阿什杜德和阿什凯隆发射137枚火箭弹。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡



5月11日,人们聚集在加沙城遭以色列军队轰炸的废墟旁。新华社发



5月11日晚,靠近特拉维夫的以色列中部城市霍隆遭加沙地带火箭弹袭击,一辆汽车被当场炸毁。新华社发

10日晚警告,哈马斯已“越过红线”,以方将“强力回应”。以方战机和武装直升机对加沙地带发动报复性空袭,打击大约130个目标,包括火箭弹发射架、军事哨所、地道和战地指挥官住所。

冲突双方都显示强硬态度。“卡桑旅”警告以方:“如果你们还击,我们也还击;如果你们让局势升级,我们也让局势升级。”

据以色列国防军发布的最新数据,截至当地时间5月13日6时,加沙地带武装组织向以方发射1500枚火箭弹,造成以色列方面7人死亡、100多人受伤。

悬殊力量对比之下,巴方伤亡更为惨重。以军在报复行动中空袭加沙地带武装组织数百个目标。加沙地带卫生部门发言人阿什拉夫·齐德拉说,以军10日至12日的空袭共造成巴方65

人死亡、365人受伤,死者中有16名儿童。哈马斯下属武装派别卡桑旅多名高级指挥官12日凌晨在空袭中死亡。

冲突探因

受多重因素影响的结果
或与巴内部政局相关

分析人士认为,与往年相比,今年斋月期间巴以双方冲突更加严重,是受多重因素影响的结果,其中主要原因是巴勒斯坦民众不满斋月期间以色列限制其进入耶路撒冷部分地区以及以方试图将一些巴勒斯坦人赶出家园。

据以色列媒体报道,以色列警方以安全和防疫为由在耶路撒冷老城大马士革门等地设置路障,限制巴勒斯坦民众进入耶路撒冷部分地区,以减少斋月



以色列国防军两个陆军旅已经向加沙边境挺进。用以色列国防部长甘茨的话说,以军目前军事行动还“只是开始”,将继续打击“直到实现彻底和持久平静”。美联社报道,这是为可能发动地面进攻做准备。对此,哈马斯政治局领导人哈尼亚强硬“回击”说:“如果以色列想升级(冲突),我们奉陪。”



期间前往圣殿山祈祷的巴民众人数,引发巴民众广泛不满。

以色列政府先前根据其有关法律要求居住在东耶路撒冷谢赫杰拉地区的十余户巴勒斯坦人搬离,为犹太人建设定居点腾出空间。这也助推了双方冲突升级。

此外,巴勒斯坦内部政局也被认为是双方冲突加剧的原因之一。阿巴斯4月30日宣布,因以色列不允许巴勒斯坦人在东耶路撒冷进行投票,巴方推迟原定于5月22日开始的包括立法委员会选举、总统选举和巴勒斯坦解放组织最高权力机构巴全国委员会选举在内的全面大选。此事引发巴民众对以色列的不满。

“只是开始”

以色列决定“重击哈马斯”
联合国特使呼吁双方立即停火

以色列总理内塔尼亚胡13日表示,以色列将继续对加沙地带进行军事打击。以色列总理办公室当天发表声明说,当天凌晨,内塔尼亚胡同美国总统拜登通电话,讨论当前巴以局势。以色列国防军同日表示,以军目前正在为地面进攻加沙地带做准备。

此外,以色列总理办公室12日晚表示,尽管考虑到国际调解的努力,但以色列安全内阁仍决定“重击哈马斯”。另据巴勒斯坦媒体报道,哈马斯发言人福齐·巴尔胡姆12日表示,除非以色列方面停止对位于耶路撒冷的阿克萨清真寺及谢赫杰拉地区的侵犯,否则不接受停火。以牙还牙的暴力冲突是一个“死循环”,只会带来更多无辜伤亡。

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰12日在社交媒体发表声明,警告巴以冲突“正向全面战争升级”,呼吁双方立即停火,敦促各方领导人给局势降温。

联合国安理会12日就巴勒斯坦局势举行本周以来的第二次紧急磋商。中国常驻联合国代表张军作为安理会轮值主席主持会议。他表示,中方对当前巴勒斯坦形势深表关切,强烈谴责针对平民的暴力,呼吁有关各方,特别是以色列保持克制。面对当前严峻形势,要全力推动局势降温,保护普通平民安全和权利,防止爆发全面危机。据新华社